

# 中介服务业领跑今夏薪资

## 宁波白领平均月薪居32个受调查城市第六

本报讯(记者周琼 通讯员陈芳铭)昨日,记者从智联招聘宁波站获取一份《2016年夏季宁波雇主需求与白领人才供给报告》,中介服务业以11118元的平均月薪,摘取夏季白领薪酬榜冠军。同时,记者注意到,在32个接受调查的城市中,宁波白领以7152元的平均月薪位居第六。

雇主每发布一份职位,平均可以收到15.1份简历,这是宁波白领面临的竞争指数。记者注意到,

今夏全国的人才供需竞争指数(供需竞争指数=收到的简历投递量/发布的职位数量)为45.1,而求职难度最高的北京城,这一指数更是高达74.2。这样一比较,宁波的白领们找工作似乎并不太难。

我市人力资源服务行业的一位资深HR告诉记者,宁波的城市经济发展程度处于中等偏上水平,职位数量较多,但白领在各个职位间的流动性相对较小。职位多,外来的人才流入相对较少,因此竞争

指数也较低。

和竞争的相对“温柔”对比鲜明的,宁波白领的平均薪酬在32个城市中却是很“拿得出手”。记者注意到,数据显示,宁波白领在今夏的平均薪酬达到7152元,仅次于北上广深和杭州,位列32个主要城市中的第六名。

7152元,不少白领也许会对这样的数字哭喊着“被平均”。记者注意到,在今夏职场中,月薪过万元拉高平均值的有四大类高薪

职业。其中中介服务行业的平均月薪最高,为11118元;其次为外包服务行业,薪酬水平为10608元;基金/证券/期货/投资行业和银行业分别以10243元和10204元的平均月薪分别位列第三和第四位。业内人士分析称,中介服务行业由于行业特性,掌握着信息资源,行业整体的平均收入水平较高,不过,在这一行业中,相伴高薪的还有巨大的工作压力和较长的工作时间。

# 市区职工医保医疗费综合减负款项将到账

本报讯(记者周琼 通讯员任社)记者昨天了解到,上一季度的职工医保综合减负补助资金,于7月10日起将陆续划入参保人员本人的社保卡银行账户,个别目前还没申领社保卡但原先有工商银行关联过的账户将划入关联账户。

记者了解到,综合减负政策主要面向一些上年度治疗费用比较高的参保人员,避免其因病致贫、因病返贫。根据相关政策,市区城镇职工基本医疗保险参保人员在2015医保年度内(2015年5月1日至2016年4月30日),医疗费用中的个人自负、个人承担累计超过3000元的部分即可享受医疗费综合减负政策。其中,3000元以上至2万

元部分补助80%,2万元以上部分补助90%。

参保人员如果想知道自己是否属于减负对象,可以通过3种途径查询。

7月5日起,市区城镇职工医疗保险参保人员可以登录宁波市人力资源和社会保障网查询;还可以拨打电话12333,输入身份证号自助查询或人工查询;也可以到就近的医保经办机构咨询。

据记者了解,今年5月1日起,原职工基本医疗保险综合减负办法调整为大病保险办法,实行“一站式”即时补偿。在2016年度(2016年5月1日)起,住院医疗费、门诊特殊病种医疗费个人负担部分可以享受补助的,在医疗费结算时同时享受补助,不用再等到第二年了。



## 防晒大作战

昨天,甬城烈日炎炎,暑气逼人,最高气温达35℃。街头行人纷纷以遮阳伞、披风、头巾、口罩等“全副武装”自己,避免烈日炙烤。

(周建平 摄)

# 天热,医院醉酒患者剧增

本报讯(记者陈敏 通讯员张基隆 郑瑜)7月1日,一名男子喝了一斤白酒,结果神志不清、呼吸急促,直接被送往鄞州人民医院ICU(重症监护室)。这几天,宁波的天气启动酷热模式,宁波的夜宵店、大排档也跟着“火”了起来。记者昨日从不少医

院获悉,这段时间,酒精中毒的病例急剧增多,像这名男子一样因为贪杯将自己喝进医院的还真不少。

王先生平时酒量不错,7月1日晚上和客户聚餐喝了一斤白酒,回到家就倒头大睡。等家人发现时,王先生已是神志不清。

经过血液透析等一系列紧急抢救后,他的病情才渐趋稳定,现已脱离生命危险转至普通病房继续治疗。

主治医生周成杰说,在炎炎夏日不宜喝太多的酒。因为酒后因血管扩张,酒精要消耗体内的糖分,会使身体的消耗增加,而且喝酒还

会使口渴、出汗等现象加剧,不仅达不到解暑的目的,反而会使思维能力、工作效率下降。

周成杰还特别提醒,酒精中毒者还可出现横纹肌溶解、急性肾功能不全等并发症,尤其是患有高血压及心脑血管疾病的患者平常更应该多加注意。

# 市教育局昨发布消费预警——不轻信虚假宣传 不冲动消费

本报记者 蒋炜宁  
通讯员 陆灵刚 柯艳艳

暑期,部分家长选择送孩子去教育培训机构学习。面对数量庞大、资质良莠不齐的社会培训机构,该如何选择?昨天市教育局发布消费预警,提醒市民走出四大典型误区。

## 误区一:不认办学资质,盲目消费

消费者在选择教育培训机构时,一定要先检验是否有教育局颁发的中华人民共和国民办学校办学许可证(原件),办学许可证是否

在有效期内,请选择合法办学、年检合格、口碑较好、长期从事培训工作的培训机构。可通过“宁波民办教育网”查阅全市教育培训机构的办学资质、年检。其次要查验登记办学地址和实际办学场所是否一致,办学地址不一致的,还可能存在安全隐患。

## 误区二:轻信虚假宣传,不签合同

“一线教师”“一对一个性化辅导”“名师助阵”……教育培训的广告铺天盖地,一些培训机构为了招揽生源,肆意夸大培训效果,虚假宣传,误导消费者。消费者应要求培

训机构将口头承诺写进合同,明确双方的权利义务,以便日后发生消费争议时,据合同依法维权。

## 误区三:没有索取发票,退费困难

不少消费者缴费时没有索取正规发票,导致退费难度增加。培训机构必须向社会公告收费项目、收费标准等相关内容。家长在交费前一定要了解相关收费政策,缴费后应妥善保存培训机构开具“培训费”的正规发票,签订的培训合同。如遇特殊情况需办理退费手续时,可持缴费发票,到培训机构办理相关手续。可根据《宁波市培训

机构收费退费管理暂行办法》,要求培训机构在学员提出退学之日起15个工作日内办结退费手续。

## 误区四:不抵促销诱惑,冲动消费

不少培训机构往往通过“读几百课时送几百课时”“一次缴学费满几千元赠几百课时”等促销手段,诱导消费者提前消费、超量消费、盲目消费。消费者对不熟悉的培训机构应持理性消费态度,先采取短期试课,等认同授课方式和培训效果后,再签订后续合同,有利于降低消费风险。

# 商品来源不明 不具备经营资质 网络海外代购需谨慎



本报讯(记者殷聪 通讯员杨萍 徐华军)日本百年秘传的家庭必备护肤品——药师堂尊马油、全世界最好用的核桃油……海外代购在淘宝、微博、微信等各类网络及移动平台上蓬勃兴起。

然而,不少消费者发现,代购行业中存在着不少假冒伪劣、售后服务不畅、维权渠道缺失等问题,海外代购似乎成了“管外之地”。据初步统计,今年上半年仅鄞州区就查处了4起非法网络代购进口商品案件。

日前,鄞州区市场监督管理局的监管人员在某淘宝店的实体仓库内查获了众多进口婴幼儿食品、药品以及化妆品。“这些商品没有海关进口报关单,没有中文标签,属于典型的非法来源商品。”鄞州区市场监管局稽查大队队长毛铁钢告诉记者。除了商品来源不明,商家不具备经营资质也是代购存在的主要问题。上月初,该局监管人员在一家贸易公司检查时发现,该公司注册核准的经营范围为预包装食品、日用品批发、零售及网上经营,并不

具备药品、医疗器械的经营资质。“但在现场,我们发现了清凉痔疮膏、鼻炎用滴鼻药、体温计等非法进口药品及医疗器械共2328盒,另外还有减肥茶、龙角散清凉喉糖等非法进口食品564盒。”毛铁钢说。

市消保委秘书长侯友杰告诉记者,各类代购商良莠不齐,有些商家打着海外代购旗号,其实卖的是高仿货,提供的购物小票、包装也是假的。经常购买代购产品的周女士曾向记者吐槽,当发现代购的货物有问题时,大多数代购商不支持退换货,更没有售后维护等服务。

“《消费者权益保护法》中明确规定,网购可以7天内无理由退货,可一些代购商经常以商品来自海外等理由搪塞消费者。”侯友杰表示,即便消费者进行投诉,也可能因为商品身份难验证、代购商“躲猫猫”等原因导致投诉失败。

侯友杰提醒消费者,选择购买网络代购商品时需谨慎,勿轻信商家卖得最火、秘传等词汇。同时,侯友杰也提醒代购商,出售的产品必须与经营范围、资质相匹配。此外,去年9月1日实施的新广告法加大了对于极限用语的处罚力度,提高了广告违法成本。代购商在宣传代购商品时应谨慎使用含有“最、顶、独、极、首”等极限用语。

# 现场抽检 确保安全



小青菜、西红柿农残是否合格,生姜、木耳中有没有二氧化硫……连日来,鄞州区市场监管局“你点我检”走进辖区农

贸市场、超市等地,就群众监督关心的食品开展现场抽检,确保市民夏季菜篮子安全。(徐能 杨萍 摄)

# 公安海警学院官兵誓师护航G20峰会

本报讯(通讯员周峰)昨日下午,公安海警学院召开G20杭州峰会安保誓师大会,1500余名担负峰会安保任务的官兵集体宣誓,表达护航峰会的决心、敢打必胜的信心。

誓师现场,全体与会官兵庄严宣誓:“牢记职责,不辱使命,坚决完成安保任务”。有过多次重大安保任务经验的学员袁帅,代表安保参战官兵表达了“首战用我,用我必胜”的决心。公安海警学院要求全体官兵把完成安保任务作为践行听党指挥的一次大考、作为检验队伍战

斗实力的一次大考、作为展示学院官兵形象作风的一次大考,牢固树立政治意识、责任意识、使命意识,以绝对忠诚的政治品格、令行禁止的纪律作风护航G20杭州峰会,用最高的标准、最严的要求、最实的作风,向党和人民交出一份满意的答卷。

受领安保任务以来,公安海警学院聚焦安保需求、瞄准任务重点,从严从难组织安保技能训练,并邀请杭州市公安机关反恐教官团队来院进行专业培训,经过逐层选拔、逐级考核,筛选出1500余名安保官兵。



# 及时维修设备 保障居民用水

昨天下午,北仑区世茂世界湾小区二期中层二次加压设备出现故障,市城管局供排水集团自来水公司所属二次供水设备维护团队紧急安排工作人员,前往现场进行设备维修,避免了700户居民的“缺水”困扰。因为工作人员正在更换中区供水加压泵。(吴冠夏 章明璐 摄)